	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM
ỦY BAN HỘI TỈNH ĐẮK LẮK
***
                        Số: 51 -KH/UBH
	Đắk Lắk, ngày 4  tháng 5 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Mùa hè xanh năm 2018 

Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2018; Thực hiện Kế hoạch số 50-KH/TĐTN-ĐKTHTN, ngày 24/4/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Đắk Lắk về việc “Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2018”, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018 với những nội dung cụ thể như sau:  

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của hội viên, thanh niên trong việc thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, vận động thanh niên thi đua cống hiến gắn với việc xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị. Thực hiện hiệu quả nội dung và hệ thống chỉ tiêu theo Kế hoạch tổ chức Chiến dịch TNTN hè của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề ra.  
- Tạo môi trường thực tiễn để hội viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. Thông qua các hoạt động góp phần củng cố, nâng cao chất lượng sinh hoạt Đoàn – Hội tại cơ sở. 

- Các cấp bộ Đoàn - Hội phải chủ động phối hợp và huy động được các nguồn lực xã hội để triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên theo chỉ tiêu đăng ký trong năm.

- Các hoạt động trong Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018 phải được tổ chức rộng khắp, hiệu quả, thiết thực, an toàn gắn với nhu cầu thực tế của từng địa phương. 
II. CHỦ ĐỀ, PHƯƠNG CHÂM, THỜI GIAN, ĐỊA BÀN 

1. Chủ đề: “Tuổi trẻ xung kích, sáng tạo, chung sức xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”

2. Phương châm:

“An toàn – Kỷ luật – Sáng tạo – Hiệu quả”
3. Thời gian: 
Chiến dịch diễn ra từ ngày 01/7/2018 đến 30/7/2018, cụ thể như sau:

- Từ ngày 04/6 đến ngày 14/6/2018: Khảo sát địa bàn triển khai Chiến dịch; làm việc với các đơn vị về lực lượng tham gia Chiến dịch.


- Ngày 30/6/2018: Tập huấn cho đội hình TNTN của tỉnh chi viện về các địa phương.

- Ngày 01/7/2018: Tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh 2018 tại Tượng đài Bác Hồ với thiếu nhi các dân tộc tỉnh Đắk Lắk.
- Từ ngày 01/7 - 29/7/2018: Triển khai lực lượng TNTN của tỉnh thực hiện các nội dung của Chiến dịch tại các xã. 

- Ngày 30/7/2018: Hội quân và tổ chức tổng kết Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh 2018 tại Nhà văn hoá thanh thiếu nhi tỉnh Đắk Lắk.
4. Địa bàn triển khai:

- Đội hình TNTN của tỉnh: Triển khai về 10 xã đặc biệt khó khăn của tỉnh. 


- Đội hình TNTN của các Huyện, Thị xã, Thành phố: Tập trung phân bổ lực lượng và nguồn lực về hỗ trợ các thôn, buôn khó khăn chưa có lực lượng chi viện của tỉnh; tổ chức cho các đội hình chuyên hoạt động trên các địa bàn xã điểm xây dựng nông thôn mới, xã đặc biệt khó khăn của địa phương; đồng thời phối hợp tổ chức các hoạt động với cơ sở Đoàn – Hội tại địa bàn có lực lượng chi viện. 
III. LỰC LƯỢNG THAM GIA 
1. Lực lượng tại chỗ
Là lực lượng đối ứng của địa phương, gồm thanh niên tại chỗ, thanh niên là học sinh, sinh viên về sinh hoạt hè tại các địa phương thuộc các Huyện, Thị xã, Thành phố với khoảng 10.000 thanh niên tham gia Chiến dịch(Mỗi Huyện, Thị xã, Thành phố đảm bảo 700 TNTN tham gia). 
2. Lực lượng chi viện của tỉnh
- Là lực lượng sinh viên tình nguyện của tỉnh, được huy động từ các Trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp trong tỉnh; phiên chế lực lượng sinh viên tình nguyện thành 10 đội hình, mỗi đội hình từ 30 sinh viên và 02 cán bộ Đoàn – Hội địa phương . 
- Số lượng TNTN biên chế vào đội hình cấp tỉnh khoảng 300 TNTN phân bổ cụ thể như sau:
+ Trường Đại học Tây Nguyên:
150 ĐVTN

+ Trường Cao đẳng Công nghệ Tây Nguyên:
50 ĐVTN

+ Đoàn khối các Cơ quan tỉnh:
60 ĐVTN

+ Trường Cao đẳng Sư phạm Đắk Lắk:
40 ĐVTN

IV. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới

- Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên như: Xây dựng mới, sửa chữa cầu giao thông nông thôn; nâng cấp, bê tông hóa đường giao thông nông thôn, đường hẻm; thực hiện công trình thắp sáng đường quê, xây dựng sân bóng chuyền, nhà nhân ái, trường đẹp cho em, sân chơi thiếu nhi...

- Tham gia các hoạt động cải tạo môi trường, trồng cây xanh, khởi công xây dựng các điểm cung cấp nước sạch; tổ chức, hướng dẫn làm mới và vận động nhân dân xây dựng nhà vệ sinh cải tiến, di dời chuồng trại gia súc, gia cầm ra xa nhà ở.
- Tổ chức các đội hình TNTN tuyên truyền, phổ biến pháp luật, văn hóa giao thông, thực hành tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội cho thanh thiếu nhi và nhân dân.
- Tổ chức các lớp ôn tập hè, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; xây dựng các sân chơi lành mạnh, bổ ích cho thanh thiếu nhi.
2. Hoạt động “Vì đàn em thân yêu”

- Tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường” với các hoạt động: Vận động học sinh có hoàn cảnh khó khăn tiếp tục đến trường; gây quỹ học bổng, tặng đồ dùng thiết yếu cho thiếu nhi; phối hợp tổ chức bồi dưỡng kiến thức, chú trọng các địa bàn có đông học sinh bỏ học, củng cố kiến thức, giúp các em quay lại trường học. 

- Tổ chức ôn tập hè, trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng vệ cho thiếu nhi, tạo sân chơi cho thiếu nhi tham gia hoạt động văn hóa văn nghệ, trong đó chú trọng tổ chức các trò chơi dân gian, các sân chơi phát huy năng khiếu, khả năng sáng tạo của thiếu nhi. 
- Vận động, quyên góp xây dựng tủ sách cho các liên đội vùng sâu, vùng xa; tổ chức thực hiện các công trình tu sửa, trang trí các trường tiểu học, mầm non, nâng cấp sân chơi thiếu nhi. 


3. Xây dựng công trình, phần việc thanh niên 


- Đối với khu vực đô thị, trung tâm thị trấn, thị xã, thành phố: Tập trung tổ chức các đội hình TNTN tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, ra quân bóc giỡ các biển quảng cáo, rao vặt trái phép; tuyên truyền cho nhân dân thu gom và đổ rác thải đúng nơi quy định, xây dựng các tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn”.
- Đối với khu vực nông thôn, các thôn, buôn vận động và tổ chức cho thanh niên và nhân dân địa phương tích cực tham gia xây dựng các công trình, phần việc thanh niên như: Bê tông hóa đường giao thông nông thôn; xây dựng, sửa chữa nhà văn hóa cộng đồng, sân sinh hoạt thanh niên, sân bóng chuyền, nhà nhân ái; vận động xây dựng chuồng gia súc, nhà tiêu hợp vệ sinh; nạo vét kênh mương, trồng cây xanh, xây dựng cầu tạm, bến nước...
4. Xây dựng củng cố tổ chức Đoàn - Hội
- Chú trọng công tác đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn - Hội thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội; tập trung trong các đối tượng thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo và thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước. Phát triển và duy trì các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên hoạt động hiệu quả tại các địa bàn xã khó khăn, vùng thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tôn giáo.
 - Tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ, các diễn đàn, các buổi sinh hoạt chuyên đề cho cán bộ Đoàn - Hội cơ sở; tổ chức kết nạp đoàn viên, hội viên mới; tham mưu cấp ủy tổ chức kết nạp Đảng viên cho những đoàn viên tiêu biểu, đủ tiêu chuẩn tại các mặt trận diễn ra Chiến dịch; qua đó kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội trên địa bàn dân cư. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh 

- Tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn trình Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh xin chủ trương và chỉ đạo các cấp, các ngành liên quan về việc tổ chức Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018. 
- Thành lập Ban chỉ huy Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018, làm việc với Ban Giám hiệu các Trường Đại học, Cao đẳng và Đoàn khối các cơ quan tỉnh để phối hợp chuẩn bị lực lượng TNTN tham gia Chiến dịch. 
- Chỉ đạo, đôn đốc các Huyện, Thị xã, Thành phố phối hợp với các đơn vị có lực lượng TNTN tiến hành khảo sát địa bàn triển khai Chiến dịch. Tổ chức tập huấn cho cán bộ Đoàn, Hội các xã, phường, thị trấn, đội trưởng các đội hình TNTN và lực lượng học sinh, sinh viên tình nguyện của tỉnh.
- Tổ chức lễ ra quân, hội quân và chỉ huy toàn bộ Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018.  


- Phối hợp với các ngành chức năng trong tỉnh cùng triển khai Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh 2018; vận động các nguồn kinh phí hỗ trợ khác để đảm bảo cơ sở vật chất tổ chức Chiến dịch.

2. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các Huyện, Thị xã, Thành phố
- Xây dựng và triển khai thực hiện Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị. Chủ động tham mưu với Đảng ủy, chính quyền địa phương xin chủ trương tổ chức các hoạt động tình nguyện tại địa phương. Tiến hành khảo sát nhu cầu của địa phương (theo mẫu gửi kèm) gửi về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 02/6/2018.
- Thành lập Ban chỉ huy Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018; chỉ đạo lực lượng TNTN địa phương phối hợp với lực lượng TNTN của tỉnh tổ chức tốt hiệu quả các hoạt động. Đối với các đơn vị không có lực lượng TNTN của tỉnh chi viện thì thành lập ít nhất 02 đội hình TNTN tại chỗ đảm nhận các công trình, phần việc phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị.

- Tổ chức lễ ra quân Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018 gắn với ra mắt các đội hình TNTN của địa phương, sau Lễ ra quân tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực.
- Các đơn vị có lực lượng TNTN của tỉnh chi viện chịu trách nhiệm bố trí chỗ ăn nghỉ cho TNTN, phương tiện đón TNTN về đến xã và bàn giao TNTN về tỉnh khi kết thúc Chiến dịch. Tham mưu với lãnh đạo bố trí kinh phí tổ chức lễ nhận quân, tổng kết, khen thưởng và các hoạt động hỗ trợ khác…
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, tranh thủ sự ủng hộ về vật chất và tinh thần nhằm tổ chức tốt Chiến dịch TNTN Mùa hè xanh năm 2018.
3. Đoàn khối Các cơ quan tỉnh, BCH Đoàn các trường có lực lượng tham gia
- Đề nghị Ban Chấp hành Đoàn khối Các cơ quan tỉnh, Đoàn Trường Cao đẳng Công nghệ Tây Nguyên, Đoàn – Hội Sinh viên Trường Đại học Tây Nguyên và Trường Cao đẳng Sư phạm Đắk Lắk chủ động báo cáo với Đảng ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường để được tạo điều kiện; thành lập Ban chỉ huy Chiến dịch của đơn vị, xây dựng các đội hình tình nguyện theo chỉ tiêu, phân bổ của tỉnh và gửi danh sách đội hình tham gia (theo mẫu gửi kèm) về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 02/6/2018. 
- Đề nghị Đoàn khối các Cơ quan tỉnh chủ động bố trí thời gian làm việc với Đảng ủy, Ban Giám hiệu và BCH Đoàn các trường trực thuộc để huy động lực lượng học sinh, sinh viên tham gia Chiến dịch theo Kế hoạch; làm việc với Ban Giám hiệu Trường Cao đẳng Văn hóa nghệ thuật hỗ trợ kinh phí tập luyện và biểu diễn để phục vụ 04 đêm diễn tại điểm có TNTN của tỉnh chi viện. 
4. Chế độ thông tin báo cáo 
Ban Chỉ huy Chiến dịch các cấp tổ chức giao ban, họp rút kinh nghiệm định kỳ 1 lần/ tuần vào buổi sáng ngày thứ năm hàng tuần và gửi báo cáo tuần chậm nhất trước 14h30’ thứ năm hàng tuần (theo mẫu gửi kèm) và báo cáo tổng kết Chiến dịch trước ngày 24/7/2018 về Ban Chỉ huy Chiến dịch cấp tỉnh qua Văn phòng Hội LHTN Việt Nam tỉnh (Email: hoilienhiepthanhniendaklak@gmail.com).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Mùa hè xanh năm 2018. Đề nghị BCH Đoàn, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các Huyện, Thị xã, Thành phố; BCH Đoàn các đơn vị trực thuộc, các đơn vị cơ sở có phân bổ chỉ tiêu điều động lực lượng chủ động báo cáo, tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, Đảng ủy - Ban Giám hiệu các trường để tổ chức thực hiện Chiến dịch theo Kế hoạch./.
	Nơi nhận:




- VP TW Đoàn 1,2; 

- TW Hội LHTN Việt Nam;                      

- Ban Thanh niên Đô thị TW Đoàn;

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- Thường trực Tỉnh uỷ, UBND tỉnh;
        

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;
                             (b/c)                              
- Thường trực Tỉnh đoàn;                                  
- Đảng ủy, BGH các Trường có TNTN

 tham gia Chiến dịch;

- Các Đ/c UV BTV Tỉnh đoàn,
Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh;


- BTV các Huyện, Thị, Thành đoàn và
 Đoàn trực thuộc; 

- UB Hội các Huyện, Thị, Thành phố;       (t/h) 
- Lưu VP.
	TM. UB HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Võ Văn Dũng
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