	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH ĐẮK LẮK
***
Số: 107-HD/UBH
	Đắk Lắk, ngày 23 tháng 10 năm 2017


HƯỚNG DẪN

Thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Đắk Lắk
nhiệm kỳ 2014 – 2019
-------------

- Căn cứ Điều lệ Hội LHTN Việt Nam khóa VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019;

- Căn cứ Quyết định số 277-QĐ/TWH, ngày 31/7/2017 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc “Sửa đổi, bổ sung quy chế thi đua khen thưởng của Hội LHTN Việt Nam”;


- Căn cứ Quy chế làm việc của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Đắk Lắk khóa VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019;


- Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh Đắk Lắk ban hành Hướng dẫn thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Đắk Lắk, nhiệm kỳ 2014 – 2019, cụ thể như sau:


I. NHỮNG QUY ĐỊNH CHUNG

1. Đối tượng
- Cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên.
- Cá nhân, tập thể có nhiều đóng góp cho công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng, phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam tỉnh, góp phần xây dựng quê hương Đắk Lắk giàu đẹp và văn minh.
2. Nguyên tắc thi đua, khen thưởng
2.1. Nguyên tắc thi đua

- Tự nguyện, tự giác, công khai.

- Đoàn kết, hợp tác cùng phát triển.

2.2. Nguyên tắc khen thưởng
- Cá nhân, tập thể được khen thưởng phải thực sự tiêu biểu, xứng đáng là gương sáng cho cá nhân, tập thể khác noi theo.

- Khen thưởng phải kịp thời, chính xác, công khai, công bằng, đột xuất đảm bảo kịp thời, dân chủ, đúng đối tượng, tiêu chuẩn khen thưởng theo quy định nhằm vừa động viên cá nhân, tập thể có thành tích, vừa có tác dụng nêu gương thúc đẩy phong trào thi đua chung.
- Không xét khen thưởng đối với những trường hợp sau: Cá nhân, tập thể bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên trong kỳ phát động thi đua; tập thể có cá nhân bị kỷ luật (Đảng, chính quyền, đoàn thể…) từ hình thức cảnh cáo trở lên hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự trong kỳ phát động thi đua; hồ sơ đề nghị khen thưởng không đúng thủ tục và thời gian quy định.
II. TIÊU CHUẨN DANH HIỆU THI ĐUA
1. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh quản lý và xét tặng các danh hiệu thi đua đối với cấp huyện gồm:

1.1. Cờ thi đua: 

+ Cờ thi đua của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh tặng cho đơn vị cấp huyện có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên 03 năm liền và 05 năm liền của một nhiệm kỳ.
+ Cờ thi đua đơn vị xuất sắc cấp huyện trong công tác Hội và phong trào thanh niên hàng năm.

- Đơn vị xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên. 

- Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh có thể xét tặng cho các đơn vị cấp huyện danh hiệu đơn vị xuất sắc theo các chương trình, phong trào của Hội. 
1.2. Bằng khen: Cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên; xuất sắc trong các chương trình, phong trào thi đua của Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

1.3. Giải thưởng: Tùy theo tình hình, điều kiện thực tế, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh có thể lập ra các giải thưởng để tặng thưởng cho các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên.
2. Hội LHTN Việt Nam cấp huyện quản lý và xét tặng các danh hiệu thi đua đối với các cơ sở Hội gồm:

2.1. Giấy khen: Tặng Giấy khen cho các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên.
2.2. Giải thưởng: Tùy theo tình hình, điều kiện thực tế, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp huyện có thể lập ra các giải thưởng để tặng thưởng cho các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, đơn vị.
3. Tiêu chuẩn và tỷ lệ khen thưởng hàng năm

3.1. Cấp tỉnh:

- Cờ thi đua:
+ Tặng cho Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp Huyện, Thị xã, Thành phố có thành tích xuất sắc trong công tác Hội và phong trào thanh niên 03 năm liền và 05 năm liền (chỉ tiêu không giới hạn). 
+ Tặng cho Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp Huyện, Thị xã, Thành phố đạt danh hiệu thi đua xuất sắc tiêu biểu công tác Hội và phong trào thanh niên trong năm (chỉ tiêu tối đa giới hạn không quá 20% trên tổng số đơn vị cấp Huyện, Thị xã, Thành phố). 

- Bằng khen:

+ Đối với Hội LHTN Việt Nam cấp Huyện, Thị xã, Thành phố có dưới 20.000 Hội viên thì đề xuất tối đa là 02 tập thể (0.01%) và 03 cá nhân (0.03%).

+ Đối với Hội LHTN Việt Nam cấp Huyện, Thị xã, Thành phố có từ 20.000 Hội viên trở lên thì đề xuất tối đa là 03 tập thể (0.015%) và 04 cá nhân (0.02%).
+ Tặng cho các anh, chị là Chủ tịch (hoặc Phó Chủ tịch) của Hội LHTN Việt Nam cấp Huyện, Thị xã, Thành phố đạt danh hiệu xuất sắc công tác Hội và phong trào thanh niên trong năm.
3.2. Cấp huyện
Tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua đối với Hội LHTN Việt Nam cấp xã và cơ sở do Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp trên trực tiếp của cấp đó quy định trên cơ sở Hướng dẫn thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh. 
4. Các mẫu, kích cỡ của cờ và bằng khen

Mẫu cờ, bằng khen, giấy khen theo mẫu thống nhất của Trung ương Hội LHTN Việt Nam quy định, cụ thể: 
4.1. Cấp tỉnh:

- Cờ của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh mang biểu trưng của Hội có kích cỡ 60cm x 80cm; bằng khen có kích cỡ 30cm x 40cm.
4.2. Cấp huyện:

Cờ của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam cấp huyện mang biểu trưng của Hội có kích cỡ 60cm x 80cm; giấy khen có kích cỡ 25cm x 35cm.
III. QUY TRÌNH VÀ THỦ TỤC ĐỀ NGHỊ KHEN THƯỞNG
1. Thời gian nộp hồ sơ khen thưởng

- Hồ sơ đề nghị khen thưởng thường xuyên gửi về Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 10 tháng 11 hàng năm.
- Hồ sơ khen thưởng đột xuất gửi về Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh ngay sau khi lập được thành tích đột xuất.

- Hồ sơ đề nghị khen thưởng các chương trình, phong trào của Hội thực hiện theo quy chế của từng chương trình, từng phong trào.
2. Hồ sơ khen thưởng 

- Công văn đề nghị khen thưởng của Ủy ban Hội cấp trực tiếp phụ trách cá nhân hoặc đơn vị được đề nghị khen thưởng. 
- Biên bản họp bình xét khen thưởng
- Báo cáo thành tích của cá nhân hoặc tập thể được đề nghị khen thưởng có xác nhận của Ủy ban Hội cấp trực tiếp phụ trách. 


- Danh sách trích ngang của tập thể và cá nhân được đề nghị khen thưởng. 
3. Xử lý vi phạm về công tác thi đua, khen thưởng

- Cá nhân, tổ chức vi phạm quy định về công tác thi đua, khen thưởng của Hội bị xử lý theo các quy định của Điều lệ Hội và pháp luật về thi đua, khen thưởng.

- Quyết định khen thưởng của Hội bị thu hồi trong các trường hợp sau:

+ Cá nhân, tập thể khai man thành tích để được nhận khen thưởng. 

+ Danh hiệu thi đua khen thưởng của Hội bị sử dụng sai mục đích hoặc bị lợi dụng vào những việc phi pháp.
+ Cá nhân, tập thể được nhận danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng có hành vi vi phạm pháp luật, hoặc vi phạm Điều lệ Hội đến mức gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến uy tín của tổ chức Hội.

+ Cấp nào quyết định khen thưởng thì cấp đó quyết định thu hồi khen thưởng trên cơ sở ý kiến trình đề nghị thu hồi của cấp dưới trực tiếp.
- Hướng dẫn thi đua, khen thưởng có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành và thay thế các Hướng dẫn thi đua, khen thưởng trước đây của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh. Trong quá trình thực hiện nếu có vấn đề phát sinh, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh sẽ bổ sung, sửa đổi cho phù hợp.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh:

- Ban hành Hướng dẫn thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Đắk Lắk nhiệm kỳ 2014 – 2019.


- Hàng năm, định hướng, đánh giá kết quả thi đua và xét khen thưởng đối với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các Huyện, Thị xã, Thành phố.


- Tổng hợp hồ sơ, tổ chức họp xét công nhận và đề nghị Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Trung ương Hội LHTN Việt Nam và Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng.


2. Đối với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các Huyện, Thị xã, Thành phố:     

- Xây dựng Hướng dẫn thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên của địa phương, đơn vị để triển khai thực hiện.


- Hàng năm, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các Huyện, Thị xã, Thành phố tiến hành sơ kết, tổng kết công tác thi đua, khen thưởng.


- Tổ chức họp xét, tổng hợp hồ sơ đề nghị khen thưởng của đơn vị gửi về Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đảm bảo theo thời gian quy định.

Trên đây là Hướng dẫn thi đua, khen thưởng công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Đắk Lắk, nhiệm kỳ 2014 – 2019 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh. Đề nghị các đơn vị căn cứ Hướng dẫn thi đua, khen thưởng triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TW Hội LHTN Việt Nam;

- BTV Tỉnh đoàn;

- UV UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh;

- UB Hội các Huyện, Thị xã, Thành phố;

- Lưu VP.
	TM. UB HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Võ Văn Dũng
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